

講員：徐敬衡 牧師

講題：耶穌拯救

經文：路1:64~71

金句：路1:68, 69, 71 主—以色列的神是應當稱頌的！因他眷顧他的百姓，為他們施行救贖，在他僕人大衛家中，為我們興起了拯救的角，拯救我們脫離仇敵和一切恨我們之人的手。

摘要：最常遇見的問題是當我們遇到不好的事時，禱告神後，卻未見改善。就會心理說「神真的有幫助我們嗎？」事實上，當我們真正信耶穌的那一時刻起，神已經實現「拯救」。但，若我們現在就相信「神是拯救我們的神」，不被負面情緒給綑綁，當下我們也會得救。帶著希望，迎接未來。我們就不斷經歷神在未來對我們的拯救。

內容大綱：

1. 耶穌拯救？疫情自 2019 年底迄今，尚未完全被控制。神真的有拯救嗎？當我們將眼目看在問題點上，就會懷疑神。但是，神要我們將眼目放在他身上。就能看見，神已經讓不同的疫苗被開發出來，也讓不少人因此被保護到。

2. 因著信，已經得救：福音的核心，就是，當我們真正信耶穌的當下。我們已經被耶穌拯救。

弗2:8 你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；多3:5 他便救了我們；並不是因我們自己所行的義，乃是照他的憐憫，藉著重生的洗和聖靈的更新。

不是我們的好行為，配得耶穌的救贖。我們得就是因著神的憐憫，還有我們藉著重生的洗和聖靈的更新。

3. 挪去負面，現在得救：在惡劣環境下，我們最常會不知不覺說「完了」「死了」，這是被負面思想影響下的產物。不是來自於神。

(1) 列王記下第三章，描述亞哈王死後，摩押王背叛北國以色列，不再進貢。因此，約蘭繼位時，邀南國猶大王約沙法一同去與摩押王爭戰。途經過以東，因此三王在曠野走了七日沒有水喝。王下 3:9 於是，以色列王和猶大王，並以東王，都一同去繞行七日的路程。軍隊和所帶的牲畜沒有水喝。不敬畏神的約蘭。王下3:10 以色列王說：哀哉！耶和華招聚我們這三王，乃要交在摩押人的手裡。敬畏神的猶大王。王下3:11, 12 約沙法說：這裡不是有耶和華的先知嗎？我們可以託他求問耶和華。以色列王的一個臣子回答說：這裡有沙法的兒子以利沙，就是從前服事以利亞的。約沙法說：他必有耶和華的話。於是以色列王和約沙法，並以東王都下去見他。

猶大王是有盼望的，相信先知必有來自神的話。換言之，必有解決的辦法。

(2) 耶穌降生前，要有人為祂預備道路。天使臨到祭司撒迦利亞，跟他說他妻子要懷孕生子。但他不信，因此要啞巴直到事情成就。反之，馬利亞，耶穌的母親，天使跟她說，她要從聖靈感孕（未婚懷孕）。她單純地相信，「我是主的使女，情願照你的話成就在我身上」。神親自為她挪去羞辱：讓未婚夫約瑟娶馬利亞，而非休了她。

4. 帶來希望，未來得救：神會顧、會理敬畏祂的人：王下 3:13, 14 以利沙對以色列王說：我與你何干？去問你父親的先知和你母親的先知吧！以色列王對他說：不要這樣說，耶和華招聚我們這三王，乃要交在摩押人的手裡。以利沙說：我指著所事奉永生的萬軍耶和華起誓，我若不看猶大王約沙法的情面，必不理你，不顧你。

(1) 神拯救：王下 3:15~18 現在你們給我找一個彈琴的來。彈琴的時候，耶和華的靈就降在以利沙身上。他便說：耶和華如此說：你們要在這谷中滿處挖溝；因為耶和華如此說：你們雖不見風，不見雨，這谷必滿了水，使你們和牲畜有水喝。在耶和華眼中這還算為小事，他也必將摩押人交在你們手中。

(2) 聖靈充滿後，祭司撒迦利亞說預言：路 1:67~71。

(3) 神對教會的心意：說預言，造就教會。林前 14:1~4 你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，是作先知講道，那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來。然而，他在心靈裡卻是講說各樣的奧秘。但作先知講道的，是對人說，要造就、安慰、勸勉人。說方言的，是造就自己；作先知講道的，乃是造就教會；瑪 3:1 萬軍之耶和華說：我要差遣我的使者在我前面預備道路。你們所尋求的主必忽然進入他的殿；立約的使者，就是你們所仰慕的，快要來到。

路1:17 他必有以利亞的心志能力，行在主的後面，叫為父的心轉向兒女，叫悖逆的人轉從義人的智慧，又為主預備合用的百姓。我們是要為主預備合用的百姓，要有「以利亞的心志與能力」，「以利亞」的字義就是「耶和華是神」。我們要讓人知道耶和華是神。

問題討論：

1. 你是否目前正被負面思想掌控？如何擁有正面的思緒？請分享。
2. 你是否感受到「耶穌的拯救」？這跟聖靈的更新有關嗎？請分享。
3. 何謂以利亞的心志與能力？請分享。